

70岁以上考驾照先考20道题

青岛交警全面推行12项交管新政,摩托车考证将采用电子评判模式

□半岛全媒体记者 尹彦鑫

10月22日公安部持续推出深化“放管服”改革新措施,10月23日,青岛交警支队召开新闻发布会,通报“异地办”“便捷办”“网上办”等三个方面12项公安交管优化营商环境新措施。为确保12项新举措在11月20日正式落地,11月18日青岛交警再一次召开新闻通报会,向广大市民朋友宣传便民举措,让大家都享受新改革带来的便利。

摩托车驾照考试更加便民

在此次通报会上,青岛市交警支队车管所副所长何金亮详细介绍了12项新举措。目前青岛市有摩托车驾驶员约39.5万人,最近几年报考摩托车驾照的人员也不断增加。此次新举措中推行摩托车驾驶证全国“一证通考”,

方便了更多的市民在不同地区考取摩托车驾照。申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领摩托车驾驶证,无需再提交居住证或者居住登记凭证。11月20日起,在全市范围推行摩托车驾驶证实行全国“一证通考”,适用于内地居民和取得港澳台居民居住证的港澳台居民初次申领、增驾摩托车驾驶证。请申请人就近到相关大队车管所分所办理。

据了解,2020年12月31日起,摩托车驾驶证考试将与小型汽车驾考一样实行电子评判模式,不再以人工评判作为考试通过与否的标准,摩托车驾考走向更加专业化的水准。同时,新举措中还推行摩托车转籍异地通办,推行摩托车转籍信息网上转递,申请人可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请办理,无需再回迁出地验车、提取纸质档案,减少群众两地往返。

扩大机动车免检范围

扩大机动车免检范围是更多市民关心的内容,此次通报会,就该项内容的具体细则做了说明。在实行6年内6座以下非营运小微型客车免检基础上,将6年以内的7至9座非营运小微型客车(面包车除外)纳入免检范围。对非营运小微型客车(面包车除外)超过6年不满10年的,由每年检验1次调整为每两年检验1次。私家车主将享受到改革带来的便利。调整后,对于9座以下的非营运小微型客车,使用年限不满10年的,仅需上线检验2次;对10年以上的,仍然按照原规定的检验周期执行,即10~15年的,每年检验一次,15年以上的,每半年检验一次。

放宽考驾照申请年龄限制

新举措中放宽小型汽车驾驶证申请

年龄限制对老年人来说是一个利好,上次通报中就具体实施细则交警部门没有展开介绍,此次通报做了详细介绍。记者了解到,新举措取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,保证身体条件符合安全驾驶要求。

老龄申请人能力测试免费。申请人可以持二代身份证(含港澳台居民居住证)直接申请测试,测试的内容和题目由部局统一提供,每次测试时间为20分钟,系统随机抽取20道题,满分为100分,90分(含)以上合格。申请人测试通过后可向受理岗申请报考业务,未通过的可以在三个月内补测两次,测试成绩在三个月内报名有效。“需要特别强调的是,70周岁以上人员报名前首先进行测试,一次办成无需多跑腿。”

百年老四方机厂将变“智造新高地”

中车四方智汇港项目正式开工,计划投资200亿创造就业岗位2万个

□半岛全媒体记者 刘笑笑

11月18日,“中车四方智汇港项目”开工仪式在市区杭州路16号举行。中车四方智汇港项目将建设成以轨道交通装备为关键核心产业集群,以工业遗产保护和红色文化传承为主线,补足周边区域所需的教育、公共服务设施配套,融入特色商业的智慧产业示范园,形成科技创新发展、区域经济增长的“新高地”。

11月18日,记者来到位于杭州路16号的老四方机车厂。由于产业发展需要,老四方机厂的核心产业已经外迁。在风雨中,偌大的厂区显得有些寥落。不过,伴随着当天中车四方智汇港项目开工仪式的举行,这里又将重燃生机。

据了解,中车四方智汇港项目位于市北区杭州路、兴隆路、兴隆一路、胶济铁路围合区域,项目用地面积约42.69万平方米(640亩),地上总建筑面积约为83.6万平方米。始建于1900年的四方机车厂,与百年大港、百年青啤、百年烟草、百年德国街等,共同见证了“百年青岛”的发展。可以说,四方机车厂参与和见证了青岛由一个小渔村到国际大都市的发展和变迁。

百年四方机厂如何改造,一直备受市民关注。据了解,在中车四方智汇港项



中车四方智汇港项目效果图。

目的规划中,经科学论证,繁荣百年的四方机厂部分将被保留下来,作为青岛城市历史和风貌的一部分,对其进行修旧如旧“有温度”的改造,保留好那段历史和痕迹。

同时,为了提升社区的承载能力,体现中车的社会责任,中车四方智汇港项

目为城区无偿贡献了教育、公园绿地和市政道路等总计约285亩用地,占总土地面积的44.5%,包括社区卫生服务中心、街道综合文化站、街道级体育活动中心等,满足滨海新区南片区控规单元配套及教育配套需求。

中车四方智汇港项目计划投资200

亿元,创造就业岗位2万个,聚焦核心创新新动能,吸附高端产业人才进入园区。中车青岛四方车辆研究所有限公司(以下简称中车四方所),将作为首批进入的产业单位,助推产业园建设。中车四方智汇港计划利用项目内的地块建设园区总部,紧抓发展战略期,利用三年时间再造一个新的四方所,实现四方机车厂土地盘活更新,成为中车产业协同的典范。

当天的启动仪式现场,青岛市人民政府与中车科技园发展有限公司签署了投资实施协议;中车科技园(青岛)有限公司与中车青岛四方车辆研究所有限公司签署了合作协议,与华为签署智慧园区合作框架协议,与拟入驻园区企业签署招商引资合作框架协议。

产业示范区将以中车四方所为主体,以轨道交通关键核心系统研发为基础,建设“一总部,四中心”,培育轨道交通装备全产业链“技术+产品+服务”的健康生态体系,将原四方机车厂厂区更新为“链接全球资源的科技创新引领新城”,形成智能制造科技创新的“新高地”,充分发挥其高科技企业的产业带动作用,打造全球经营的科技企业集团,构建全产业链健康生态,当好“城市品质改善提升”攻势的主攻手。

炮火中,我们手拉手用身体当导体

抗美援朝老英雄赵国珍走进军营,讲述战斗故事

□半岛全媒体记者 刘笑笑

近日,北部战区海军某工程作业队邀请军休八中心抗美援朝老英雄赵国珍走进军营,讲述当年战斗故事。

“在战场上,我们用身体当导体,大伙被电得直打哆嗦,但为了胜利,大家都咬牙坚持着……”说到激动处,赵国珍老人的声音变得激昂有力,挥舞着手臂,将台下官兵带回到了惨烈的战场上。战场局势瞬息万变,恢复通讯迫在眉睫,被炮火炸断的电线长度已经不够,为了将作战意图顺利传达至前沿阵地,他们手拉着手、手拉着线,用自己的

身体连接电线,强烈的电流通过他们的身体化作一串串指令,为战斗胜利提供了极大的保障。

自“弘扬抗美援朝精神、当好新时代最可爱的人”活动开展以来,该队积极开展抗美援朝纪念日系列活动,各基层中队以军人大会、党(团)小组会等形式围绕“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出”进行讨论交流,邀请抗美援朝老英雄赵国珍为官兵授课,切实激起了官兵刻苦训练的昂扬士气、不怕牺牲的军人血性、敢打必胜的胜战底气,在近期的战备训练中掀起了训练热潮,各项课目成绩均有所提高。